

# Filierele francofone Technologies Alimentaires și Informatique

În cadrul UTM funcționează **două filiere francofone** – „**Technologies Alimentaires**” în cadrul FTMIA și „**Informatique**” în cadrul FCIM. Aceste subdiviziuni didactice au fost înființate în 1997 la inițiativa Agenției Universitare a Francofoniei (AUF), care funcționează la Chișinău pe lângă Ambasada Franței în RM.

Activitatea filierelor este susținută de un consorțiu de instituții didactice din Franța și alte țări francofone: Școala Națională Superioară Agronomică din Toulouse, Franța; Școala Națională de Inginerie Agroalimentară din Nantes, Franța; Institutul Superior de Științe Agricole, Produse Alimentare, Horticultură și Peisaj, Agrocampus-QUEST, Rennes, Franța; universitățile din Burgundia, Dijon, Franța; Gand, Belgia; București, România ș.a.

La Filieră sunt admiși absolvenți de liceu care susțin cu succes testul la limba franceză. Calitatea studiilor la filieră este asigurată de către profesori universitari calificați atât de la UTM, cât și din universitățile din consorțiul AUF. Materiile de studiu se predau în limba franceză.

Periodic, Filierele sunt supuse unor evaluări internaționale, pe care de fiecare dată le susțin cu brio – în 2004, 2010, 2011.

Studentii și profesorii filierelor participă activ la proiecte științifice și educaționale internaționale, la diferite manifestări în cadrul francofoniei, beneficiază de mobilități în țările francofone: stagii profesionale de 1-3 luni în Franța, România,

Suedia, Marea Britanie, Bulgaria; stagii culturale de 1-3 luni la universitățile din Lyon, Saint-Etienne, Franța și Universitatea Laval din Quebec, Canada; stagii de diplomă și școli de vară. În perioada 1999-2011 au fost realizate 39 de mobilități cu durata de la 1 săptămână până la 8 luni ale cadrelor didactice ale filierei francofone spre universități din Toulouse, Nantes, Dijon, Rennes, Marseille, Lille, Grenoble,

New Orléans, Longjumeau din Franța; Quebec, Montreal, Laval din Canada; Sofia, Plovdiv, Veliiko-Târnova, Bulgaria; București, Cluj Napoca, Timișoara, Galați, Iași din România.

Filierele Francofone de la UTM reprezintă o fereastră larg deschisă spre învățământul de talie autentic europeană, având în vedere atât aspectul profesional – domeniul agroalimentar și informatica, precum și aspectul lingvistic și cultural pe care îl putem obține prin intermediul limbii franceze vorbită de un număr semnificativ de vorbitori din aproximativ 60 de țări ale lumii.

